
СПРОС НА ИПОТЕЧНОЕ 
КРЕДИТОВАНИЕ 

Подчалина Светлана, 
Руководитель направления исследований  
в сфере строительства и недвижимости 

по результатам исследований Аналитического центра НАФИ 



Методология 
Всероссийская репрезентативная выборка 
Личные формализованные интервью в квартире респондента 
 

Объем выборки – 1600 чел.  

Число субъектов РФ, в которых реализуется выборка – не менее 42 

Число населенных пунктов – не менее 150 

Погрешность выборки – 2,2% 

 
Выборочная совокупность репрезентирует:  
1. взрослое (старше 18 лет) население РФ 

2. домохозяйства РФ 
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Инвестиционные услуги (ПИФы, ОФБУ, Доверительное управление) 

Банковские ячейки 

Автокредит (кредит на покупку автомобиля) 

Ипотечный кредит (кредит на покупку недвижимости) 

Текущий счёт, вклад «до востребования» 

Срочный вклад (вклад на определенный срок, под процент) 

Услуги негосударственных пенсионных фондов 

Не пользуюсь финансовыми услугами (ничего из перечисленного) 

Кредитная карта (карта, дающая возможность получения кредита) 

Денежные переводы 

Интернет-банкинг (доступ и управление счетами через Интернет 

Потребительский кредит (за исключением кредитной карты) 

Пластиковая карта (дебетовая), полученная при открытии счета в банке 

Страхование (за исключением обязательного медицинского страхования) 

Пластиковая карта для получения пенсии, зарплаты, стипендии и т.п. 

Спрос на финансовые услуги 
Какими финансовыми услугами лично Вы пользуетесь в настоящее время? 

в % от всех опрошенных 

март 2016 



Спрос на жилье 
Вы (Ваша семья) собираетесь предпринять что-либо в ближайшие три года для 

улучшения жилищных условий? 
в % от всех опрошенных 
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Собираются улучшать жилищные условия, в % от всех опрошенных 
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Способ приобретения жилья 
За счет каких средств Вы планируете улучшить Ваши жилищные условия?  

в % от планирующих улучшение жилищных условий за счет покупки, строительства жилья или обмена 
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Ссуда от работодателя 

Взять в долг у частных лиц — родственников, друзей 

Потребительский кредит, т.е. кредит на любые цели 

Ипотечный кредит, т.е. кредит только для приобретения жилья и 
под залог жилья ( в т.ч. соц. ипотека (в т.ч. молодежная, «для 

молодых семей»)) 

Собственные средства 

2016

2015

2014

Количество планируемых к использованию источников: порядка 70% собираются воспользоваться 1-м источником, 20% - 2-мя источниками 
 
По данным ЦБ РФ, ставки по рублевым ипотечным кредитам (накопленным итогом с начала года): 
2014 г. – 12,45%, 2015 г. – 13,35%, I пг 2016 г. – 12,72% 



Спрос на ипотечное кредитование 

22% домохозяйств 

или 12 млн д/х  

 

•Собираются улучшить 
жилищные условия в 
ближайшие 3 года 

 

 

 

• GROSS 

12% домохозяйств 

или 7 млн д/х  

 
•Собираются улучшить 
жилищные условия в 
ближайшие три года 

•Рассматривают 
возможность привлечения 
кредитных средств 

5% домохозяйств 

или 3 млн д/х 

•Собираются улучшить 
жилищные условия в 
ближайшие три года 

•Рассматривают 
возможность привлечения 
кредитных средств 

•Имеют необходимые 
доходы 

 

• NET 

июнь 2016 



Спрос на ипотечное кредитование 
Портрет потенциального ипотечного заемщика 

GROSS 

Женщины - 54% 

25-34 лет - 33% 

 Женаты/замужем/живут вместе - 
62% 

3 человека в семье – 33% 

Среднее специальное – 34% 

Работают – 61% 

Среднее – 65% 

15-20 тыс. руб. – 11%, 30-40 тыс. руб. 
– 16% и 40-50 тыс. руб. – 11% 

Города до 100 тыс. человек и пгт – 
28% и села – 23% 

NET 

В равной степени мужчины  
и женщины – 51% и 49% 
(соответственно) 

25-34 лет – 41% 

Женаты/замужем/живут вместе - 
65% 

3 человека в семье – 41% 

Высшее – 49% 

Работают – 76% 

Хорошее – 51% 

В равной степени 30-40 тыс. руб. 
(13%), 40-50 тыс. руб. – 16% и 90-100 
тыс. руб. (13%) 

Города до 100 тыс. человек и пгт 29% 
и города 100-500 тыс. человек 25% 

Семейное 
положение 

Пол 

Возраст 

Размер семьи 

Образование 

Основное 
занятие 

Материальное положение 
(самооценка) 

Доход 

Проживание 

июнь 2016 



Эластичность процентной ставки по ипотеке 
В случае, если Вы соберетесь приобретать недвижимость, скажите, при каком уровне процентной ставки (в сложившихся в данный момент 

условиях) Вы готовы рассмотреть возможность взять ипотечный кредит? Возьмете ли Вы ипотеку, если процентная ставка будет 
составлять… 

в % от GROSS (накопленным итогом) 
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Аренда жилья против ипотеки 
Что может сделать аренду жилья для вас более привлекательной, чем приобретение 

жилья в собственность с ипотечным кредитом?  
в % от планирующих приобретение жилья и один из источников средств – ипотечный кредит 
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Затрудняюсь ответить 

Более высокое качество (комфорт) жилья и/или инфраструктуры, 
доступного для аренды, чем доступного для приобретения 

Договор с арендодателем, согласно которому он не может выселить 
арендатора до оговоренного срока 

Возможность пожизненной аренды (без передачи по наследству) 

Более низкий ежемесячный платеж за аренду, по сравнению с 
платежом по ипотеке 

Договор с арендодателем, согласно которому он не может 
произвольно поднимать арендную плату 

Для меня ипотека в любом случае привлекательнее аренды 

июнь 2016 



Отношение к агентствам недвижимости 
Обращались ли Вы или члены Вашей семьи когда-либо в агентства недвижимости? 

В % от всех опрошенных 
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Затрудняюсь ответить 

Другое  

Да, обращались 

Я/члены моей семьи не обращались 
в агентство недвижимости 

2016

2009



Отношение к агентствам недвижимости 
Как изменилось Ваше отношение к агентствам недвижимости за последние три года? 

в % от всех опрошенных 
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Затрудняюсь ответить 

Стал(а) относиться к агентствам недвижимости 
с большим доверием 

Стал(а) относиться к агентствам недвижимости 
с меньшим доверием 

Доверял и продолжаю доверять агентствам 
недвижимости (отношение не изменилось) 

Не доверял и не доверяю агентствам 
недвижимости (отношение не изменилось) 

2016

2009
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Размер компании/ то, что это крупная компания 

Членство в ассоциации риэлторов 

Наличие договора с банком(ами), содействие в получении ипотеки 

Предложение большого количества объектов на разных стадиях … 

Наличие системы скидок 

Предоставление полного комплекса услуг 

Высокое качество сервиса 

Рекомендации друзей и знакомых 

Высокая профессиональная квалификация сотрудников 

Открытость, прозрачность деятельности компании 

Приемлемая стоимость услуг 

Безопасность и надежность сделок 

2016

2009

Отношение к агентствам недвижимости 
Что наиболее важно для Вас при выборе агентства недвижимости / риэлтерской 

компании?  
В % от тех, кто обращался в агентства недвижимости 



Спасибо за внимание! 

НАФИ. Аналитический центр 
г. Москва, ул. Дубининская, д. 57 стр. 1, офис 208, +7 (495) 982-50-27 (доб. 700) 

 
Подчалина Светлана,  

руководитель направления исследований в сфере строительства и недвижимости 

 


